
- 1 - 

Gemeinde 
Gutenzell-Hürbel 

 
 
 
 
 

Bericht aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 24.07.2017 
 
 
 
 
Bürgerfragestunde 
 
Ein Bürger berichtete über den Zustand einer Brücke sowie über von Landwirten bzw. von 
Holztransportunternehmen beschädigte Feldwege. Außerdem erkundigte er sich über die Brenn-
dauer der Straßenbeleuchtung.  
 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-öffentlichen Sitzung 
 
Bürgermeisterin Wieland gab folgende Beschlüsse aus der nicht-öffentlichen Sitzung des Gemein-
derates vom 17.07.2017 bekannt: 
 
� Der Gemeinderat hat über Grundstücksangelegenheiten entschieden. 
 
 
 
Bausachen 
a) Auffüllung von Bodenmaterial, Flst. 1312, Bollsberg, Gemarkung Gutenzell 
 
Das gemeindliche Einvernehmen wurde einstimmig erteilt.  
 
 
 
Machbarkeitsstudie Hochwasserschutzmaßnahmen; Besprechung der Kostenschätzung 
 
Das Ingenieurbüro Fassnacht hat zu den in der Machbarkeitsstudie herausgearbeiteten Maßnah-
men eine Kostenschätzung erstellt. Kleinere Maßnahmen wie beispielsweise im Amselweg in Hür-
bel oder am Laubacher Weg in Gutenzell wurden bereits beauftragt. Größere Maßnahmen müssen 
im Zuge der Haushaltsplanberatung geprüft werden.  
 
 
 
Ausbau des Breitbandnetzes; Sachstandsbericht sowie Vergabe der Planung und Verle-
gungsarbeiten 
 
Bürgermeisterin Wieland informiert das Gremium über den Sachstand beim Ausbau des Breit-
bandnetzes. Ein Sachverständiger soll in einer der nächsten Sitzungen die überregionale Planung 
näher vorstellen. 
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Eigenkontrollverordnung, Auftragsvergabe 
 
Die Gemeinde ist im Rahmen der Eigenkontrollverordnung verpflichtet, die Kanäle regelmäßig zu 
befahren und auf Schäden zu kontrollieren. Das Ingenieurbüro Fassnacht wurde mit den Honorar-
leistungen für die Durchführung der Kanalbefahrungen beauftragt. Diese Leistungen umfassen die 
Erstellung des Leistungsverzeichnisses, Mitwirkung bei der Vergabe, Ausführungsunterlagen, Be-
treuung und Überwachung der Kanalinspektion und Kanalreinigung, Übernahme der Befahrungs-
daten, Auswertung der Wiederholungsbefahrung sowie Zustandsklassifizierung. Die Auftragssum-
me beläuft sich laut Angebot auf zirka 11.600 Euro brutto. Die Kosten für die Befahrung selbst 
kommen noch dazu. 
 
 
 
Komm.Pakt.Net; Zustimmung zum Beitritt und Austritt von Mitgliedsgemeinden 
 
Die Gemeinde stimmt dem Beitritt weiterer Kommunen zu, ebenso dem Austritt einer Kommune. In 
den Verband neu hinzu kommen die Gemeinden Oggelshausen, Bodelshausen, Dettingen an der 
Erms sowie Überlingen. Austreten wird die Gemeinde Mehrstetten. Der Gemeinderat überträgt der 
Bürgermeisterin oder ihren Stellvertretern die Aufgabe, über künftige Aufnahmen weiterer Beteilig-
ten bei Komm.Pakt.Net zu entscheiden.  
 
 
 
Sanierung des Sitzungssaales im Rathaus Gutenzell 
 
Der Sitzungssaal im Rathaus Gutenzell ist in die Jahre gekommen und sollte dringend saniert wer-
den. Nicht zuletzt für die in diesem Raum stattfindenden Trauungen sollte der Saal ein zeitgemä-
ßes Erscheinungsbild bekommen. 
 
Die Arbeiten für die Sanierung des Sitzungssaales im Rathaus Gutenzell wurden einstimmig an die 
Firma Maler Miller aus Gutenzell zum Angebotspreis von zirka 4.722,50 Euro sowie an die Firma 
Harant aus Hürbel zum Angebotspreis von zirka 2.042,04 Euro vergeben. Die Elektroarbeiten wur-
den an die Firma Bock aus Hürbel zum Stundensatz vergeben.  
 
 
 
Wasserversorgung, Erneuerung der Fallleitung ab Hochbehälter Hengstberg bis Ortslage 
Hürbel; Vergabe der Planung an das Ing.-Büro Fassnacht 
 
Das Ingenieurbüro Fassnacht wurde beauftragt, die Erneuerung der Fallleitung vom Hochbehälter 
Hengstberg bis zur Ortslage Hürbel zu planen. Dabei sollen unterschiedliche Trassen untersucht 
werden. 
 
 
 
Verschiedenes 
 
Hier erfolgten keine Wortmeldungen. 
 
 
 


